
 :جخضمن االإعادلت في الىمىذج االإخغيراث الخالُت: مخغيراث الىماذج الاقخصادًت

I.  المتغيرات الداخلية والمتغيرات الخارجية: 

 .ًجب أن هميز في الخحلُل الاقخصادي ما بين االإخغيراث على أشاس أنها داخلُت أو خازحُت

 المتغيرات الداخلية

ت في الحصبان أو هي جلك االإخغيراث التي جخحدد قُمتها في إطاز همىذج ،أي أنها االإخغيراث ا لتي أخرتها الىظسٍ

 .التي ًمكن أن جمثل ضمن علاقاث همىذج اقخصادي معين

 المتغيرات الخارجية

ت : هي التي ًخم جحدًد قُمها بقىي من خازج الىمىذج  أي أنها جكىن محددة بعىامل من خازج اطاز الىظسٍ

عىد شبب الاهخمام باالإخغيراث الخازحُت أنها ذاث جأ  .ثير على االإخغيراث الداخلُتالاقخصادًت وَ

 :ولخبُان الفسق الري وعىُه بين االإخغيراث الداخلُت والخازحُت هأخر االإثال الخالي 

 ًخحدد إهخاج القمح بكمُت عىاصس الؤهخاج االإصخخدمت على الأزض من عمل وزأس االإال ووصبت االإزج بين

 𝑄𝑠=𝑓(𝑥1 ;𝑥2 ,𝑥3 ..…,𝑥𝑝)هره العىاصس والصعس 

 حغير واحد أو اكثر من العىامل المحددة للكمُاث االإىخجت من القمح فان الىاجج ًخغير وبالخالي هرهفاذا 

 .االإخغيراث االإركىزة حمُعها حعخبر مخغيراث داخلُت 

 ولكن الاقخصادي عادة ما ًلجأ إلى جفضُل عدد صغير حدا من االإخغيراث، وقد ًفضل مخغيرا واحدا مثل

 :االإسحلت الابخدائُت من الدزاشت لخصبح الدالت الصابقت على الشكل  الصعس، وذلك على الأقل في

𝑄𝑠=𝑓(𝑃) 

وهرا . الكمُت االإىخجت) جسجفع(شعس القمح جىخفض ) ًسجفع(عىدما ًىخفض : ثم ًضع الفسضُت الخالُت 

 الفسضُت ًلجأ إليها الاقخصادي بشكلوهره ) والثابت لا ًفصس االإخغير(ٌعني أن العىامل الأخسي جبقى ثابخت 



 .طبُعي 

سة من الأمطاز فأحدثت فُضاهاث أو  لىفسض الآن أن الظسوف الطبُعُت حغيرث حُث شقطت كمُاث غزٍ

اشخدث دزحت بسودة الطقض بحُث أثسث جأثيرا شِئا في المحصىل من القمح، وعلُه فان هره العىامل 

 الأخيرة

 الخغير في االإخغيراث الخازحُت ًمكن اعخبازه حغيرا مصخقلا وللعلم فان. حعخبر مخغيراث خازحُت

 

 


